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Présentation des cibles interrogées 

LE GRAND PUBLIC

Échantillon national représentatif de 

1000 personnes 

Interrogées online

Du 9 au 15 septembre 2020 

LES ÉLUS

206 élus
Députés, Maires, adjoints et conseillers de 

villes de +100 000 habitants

Conseillers régionaux et départementaux

Interrogés par téléphone

Du 23 septembre au 21 octobre au 2020

LES PROFESSIONNELS DE 
SANTÉ

600 professionnels de santé

200 médecins généralistes

200 médecins hospitaliers 

200 pharmaciens

Interrogés online

Du 9 septembre au 12 octobre 2020
Rappels dates vagues précédentes
Vague 2019 : 

07/08 au 21/08/19
Vague 2020 Covid

11 mai au 12 mai (déconfinement)

Rappels dates vagues précédentes
Vague 2019 : 

29/07 au 09/10/19

Nouveau – pas de vague 
précédente sur les élus
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En mai 2020, les Français étaient deux tiers à juger les entreprises du 
médicament comme bien impliquées dans la crise du coronavirus

Participent à l’effort collectif dans le 

cadre de la crise du Coronavirus :
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L'agriculture

La grande distribution

Les services de livraison

Les entreprises pharmaceutiques

Les fournisseurs Internet et opérateurs mobiles

L'industrie

Les transports

L'hôtellerie, la restauration

Les acteurs du numérique et d'Internet

L'énergie

Les médias

Les banques / assurances

Le luxe

Oui Non
Vous ne 

savez pas
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Diriez-vous que vous avez tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout confiance dans les entreprises du secteur :

Base : A tous
4 ‒

La CONFIANCE dans le secteur est très élevée chez les Professionnels de 
santé, moindre auprès du Grand public et des Elus

Grand Public Elus
Médecins 

généralistes

Médecins 

hospitaliers
Pharmaciens

Aéronautique et aérospatial 81 92 95 91 96

Bâtiment et des travaux publics 75 87 75 70 74

Automobile 71 73 83 73 75

Numérique 66 70 78 73 64

Télécommunications 64 69 71 69 57

Médicament 56 57 90 88 93

Grande distribution 56 37 52 46 27

Agro-alimentaire 54 61 62 50 47

Chimie 53 56 80 77 82

Nucléaire 46 68 71 69 71

Banque et assurance 43 53 52 40 37

Pétrole 37 36 41 42 36

%Confiance 
(tout à fait + plutôt)



A1NEW. Diriez-vous que les entreprises du médicament sont extrêmement utiles, très utiles, plutôt utiles, plutôt pas utiles ou pas du tout utiles à la société ?

Base : A tous

5 ‒

L’UTILITÉ des entreprises du médicament est unanimement reconnue 
et de façon plus marquée chez les Professionnels de santé
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44 54
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28 26
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36 47
45
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27 22 27

GRAND PUBLIC Elus Médecins
 généralistes

Médecins
 hospitaliers

Pharmaciens

Extrêmement utiles

Très utiles

Plutôt utiles

Plutôt pas utiles

Pas du tout utiles

Vous ne savez pas

%TOTAL 

Utiles
88 94 96 97 98
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L’IMAGE des entreprises du médicament : positive chez les Professionnels 
de santé, basse auprès du Grand public et des Elus

37 39

70 70
66

Grand Public Elus Généralistes Hospitaliers Pharmaciens

Bonne Image des entreprises du médicament

50%

Evolution versus 2019

+9 pts / 

2019

+17 pts +5 pts
=

53% chez les -45 ans 
(+6 pts) vs 80% chez 

les 60+

47% chez les -35 ans 
(+9 pts) vs 30% chez 

les 60+ (+5 pts)



B1. Pouvez-vous dire si les affirmations suivantes correspondent à l’image 

que vous avez des entreprises du médicament ?

Base : A tous

7 ‒

L’IMAGE détaillée des entreprises du médicament (1/2)

Grand
Public

Élus
Médecins 

généralistes
Médecins 

hospitaliers
Pharmaciens

Qualité / Sécurité / Traçabilité / Compétence 48 à 70 60 à 86 65 à 89 73 à 93 64 à 91

Contribuent au progrès thérapeutique 48 à 71 55 à 90 71 à 92 79 à 92 74 à 87

Impact économique 51 à 65 66 à 84 79 à 85 76 à 84 72 à 75

Innovation : part importante de leur CA dans la 
recherche

47 59 75 77 62

Intérêt général / Accessibilité à tous 46 à 51 53 à 56 66 à 69 68 à 73 62 à 70

Innov. : prennent des risques éco. dans leurs inv. 
R&D

34 42 66 68 61

Ethique / Intégrité 29 34 55 60 42

Les résultats indiqués ci-dessus regroupent plusieurs items d’image détaillée, d’où 

le fait que certaines cases présentent des fourchettes de résultats et non un seul %

+++

+



B1. Pouvez-vous dire si les affirmations suivantes correspondent à l’image que vous avez des entreprises du médicament ?

Base : A tous

8 ‒

Grand
Public

Élus
Médecins 

généralistes
Médecins 

hospitaliers
Pharmaciens

Patients au cœur de leurs priorités 35 37 48 53 39

Laissent les professionnels de santé libres dans 
leurs prescriptions

27 16 47 53 18

Médicaments à des prix justes et adaptés 32 26 42 39 41

Respectent l'environnement 27 39 37 41 30

Luttent efficacement contre les pénuries 36 25 36 46 21

Agissent de manière transparente 22 18 31 43 25

Échelle d’accord - % Oui (tout à fait + plutôt)

+

-

L’IMAGE détaillée des entreprises du médicament (2/2)



E5.  Les entreprises du médicament sont-elles, à vos yeux, innovantes dans chacun des domaines suivants ?

Base : A tous

9 ‒

Les entreprises du médicament sont perçues de plus en plus INNOVANTES 
par l’ensemble des publics, y compris les Français et les Élus

Domaines d'innovation des entreprises du médicament

69

77

92

95

78

48

44

59

54

47

GRAND PUBLIC

Elus

Médecins généralistes

Médecins hospitaliers

Pharmaciens

dans le développement de 

nouvelles molécules

dans la prévention des 

maladies Rappel 

2019

Rappel 

Mai 2020*

56 61

43 39

81

50

90

42

75

52

* Etude Crise Covid-19

% Innovantes 
(très + plutôt)

Evolution vers 2019



ENEW1.  A qui faites-vous le plus confiance pour trouver un traitement ou un vaccin contre le Coronavirus ?

Base : Grand Public & Élus

10 ‒

VACCIN CONTRE LE CORONAVIRUS : le Grand public et les élus croient au 
partenariat public/privé pour le mettre au point
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Les partenariats entre ces trois
acteurs

Les organismes publics de
recherche

Les entreprises du médicament

Les start-ups

Nsp
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6

1

9
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Les partenariats entre ces trois
acteurs

Les organismes publics de
recherche

Les entreprises du médicament

Les start-ups

Nsp

ENEW1.  A qui faites-vous le plus confiance pour trouver un traitement ou un vaccin contre le Coronavirus ?

Base : Médecins généralistes, Médecins hospitaliers, Pharmaciens

11 ‒

VACCIN CONTRE LE CORONAVIRUS : pour les professionnels de santé, les 
entreprises du médicament jouent un rôle majeur
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8
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F2.  De manière générale, à qui attribuez-vous la responsabilité de la pénurie de médicaments quand il y en a ? 

B1. Pouvez-vous dire si les affirmations suivantes correspondent à l’image que vous avez des entreprises du médicament ?

Base : A tous

12 ‒

PÉNURIES : malgré une amélioration, les entreprises du médicament 
restent perçues comme les principales responsables

Rappel 

2019

63

11

7

2

3

14

Entreprises du 

médicament

Autorités de santé

Grossistes

Pharmaciens

Médecins

Vous ne savez pas

44

28

7

1

3

17

Rappel 

2019

85

10

3

1

-

1

Rappel 

2019

57

13

21

1

1

7

Rappel 

2019

61

14

17

1

-

7

Evolution par rapport à 2019

% OUI

36% 36% 46% 21%

Les EdM luttent 

efficacement 

contre les pénuries + 13 +21 +18 +13

+4 vs Mai 2020 

Cible non interrogée 
en 2019
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A2OBS. Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance aux médicaments ? 

Base : A tous

13 ‒

MÉDICAMENTS : la confiance PROFESSIONNELS DE SANTÉ et des ÉLUS 
est massive, elle est élevée au sein du GRAND PUBLIC

3 1 2 0 0

24

8 3 2 3

64

74
72 73

60

9
17 23 25

37

GRAND PUBLIC Elus Médecins
 généralistes

Médecins
 hospitaliers

Pharmaciens

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

%TOTAL 

Confiance 73 91 95 98 97
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A3OBS. Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance aux vaccins ? 

Base : A tous

14 ‒

VACCINS : la confiance des PROFESSIONNELS DE SANTÉ et des ÉLUS est 
également massive, elle reste assez élevée au sein du GRAND PUBLIC

9 3 1

23

9

2 4 4

52

45

48
52 48

16

42
50 44 47

GRAND PUBLIC Elus Médecins
 généralistes

Médecins
 hospitaliers

Pharmaciens

%TOTAL 

Confiance 68 87 98 96 95

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Ne sait pas
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A2OBS/A3OBS. Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance aux médicaments / aux vaccins ?

Base : Grand Public

15 ‒

Mais la confiance dans les médicaments et les vaccins tend à s’éroder 
auprès du Grand public

17 16 13
25

15 16 24 23 22 27

82 84 87 75 85 84 76 77 78 73

Ne fait pas confiance Fait confiance

9

64

24

3

Total 

confiance

73% 

Total pas 

confiance

27%

Tout à fait confiance

Plutôt confiance

Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance

Evolution vers 2019

-8 pts

+3pts

+6 pts

-1 pt 16

52

23

9

Total 

confiance

68% 

Total pas 

confiance

32%
-11 pts

+3pts

+7 pts

+1 pt

Médicaments Vaccins

28 23 29 29 31 31 29 24 32

72 77 71 71 69 69 71 76 68

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Ne fait pas confiance Fait confiance
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ENEW2. Vous-même, vous feriez-vous vacciner contre le Covid-19 si un vaccin existait ?

Base : A tous
16 ‒

VACCIN CONTRE LE CORONAVIRUS : à l’automne 2020, il recueillait une 
certaine méfiance du Grand public : 4 Français sur 10 refusaient de se 
faire vacciner. Accueil plus favorable chez les Élus et les Prof. de santé 

16
7 12

4 8

21

11 3

3
2

19

9 9

9
15

27

24 36

35

40

17

49
40

49
35

GRAND PUBLIC Elus Médecins
 généralistes

Médecins
 hospitaliers

Pharmaciens

Oui certainement

Oui probablement

Non probablement pas

Non certainement pas

Vous ne savez pas

%TOTAL 

Oui
44 73 76 84 75

51% des 60 ans et +
53% des hommes vs 37% des femmes
56% des cadres vs 31% des employés

Refus

40%
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